
 

平成26年度 第10回 石垣市教育委員会 11月定例会 会議録 

 

 日時  平成26年11月21日（金） 

     午後2時開会 

     午後4時35分閉会 

 場所  石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委 員 長 職 務 代 理 者  仲 山 久 紀  

   委 員  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教育長職務代行者教育部長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  安 里 行 雄  

   い き い き 学 び 課 長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  松 村 順 一  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  吉 見 武 浩  

   総 務 課企 画 調整 係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山日報社、八重山毎日新聞社） 

 

議事 

(1) 議案第45号  石垣市立幼稚園入園料及び保育料に関する条例の一部を改正する条例に

ついての議会提出の承認を求めることについて 

(2) 議案第46号  石垣市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について 

(3) 議案第47号  臨時代理の承認を求めることについて（平成 27年度石垣市立幼稚園園児

募集要項） 

(4) 議案第48号  平成27年度石垣市立幼稚園園児募集要項の改正について 

(5) 議案第49号  大濱信泉記念館指定管理者の指定に関する議案の議会提出の承認を求め

ることについて 

(6) 議案第50号  石垣市いじめ防止基本方針検討委員会設置要綱の制定について 

(7) 議案第51号  平成27年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を求めることについて 

(8) 議案第52号  平成 27年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異動方針の承認を求め

ることについて 

(9) 議案第53号  臨時代理の承認を求めることについて（石垣市と北上市の中学生交流体験



学習助成事業実施要綱） 

(10) 議案第54号  平成26年度石垣市一般会計補正予算（第7号）案提出の承認を求めるこ

とについて 

(11) その他  

 

仲山委員長職務代理者 これより平成26年度第10回石垣市教育委員会11月定例会を開会いたしま

す。最初に、前回会議録の承認について、質疑・修正等はありますか。 

石 垣 委 員 2ページの下から 4番目の石垣委員の発言で「10月 1日に教育委員会臨時

会に出席しました。」の後に「10月3日市町村教育委員の研修会に参加しま

した。」を挿入してください。それと、2 ページの上から 7 行目の「教育委

員の互選で決定するということは、」に「5 人」を挿入して「教育委員 5 人

の互選で決定するということは、」に修正してください。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑・修正等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 では、承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 前回会議録は一部修正の上で承認されました。前回会議録の会議録署名人

は、署名をお願いします。 

次に、今回の会議録署名人を指名します。今回は、石垣委員と仲大盛委員を

指名します。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 次に、一般報告に入ります。質疑応答は、全員の報告が終わった後にまとめ

て行います。成底教育長職務代行者から順に報告をお願いします。 

成底教育長職務代行者 （報告あり。平成26年10月25日～11月21日） 

石 垣 委 員 10 月 28 日、教育委員学校訪問、かわはら幼稚園・川原小学校、29日、ま

きら幼稚園・真喜良小学校。11月2日、石垣島まつりパレード参加。5日、

教育委員学校訪問、なぐら幼稚園・名蔵小中学校。7日冠鷲プロジェクト地

域懇談会。9日、女声コーラスあかようら35周年記念コンサート。19日、

教育委員学校訪問、石垣小学校・みやまえ幼稚園。20 日、教育委員の自主

研修会で勉強をいたしました。そして、本日の定例会となっています。以上

です。 

髙 里 委 員 11月2日、石垣島まつりのパレードに参加。5日、なぐら幼稚園・名蔵小中

学校の学校訪問に参加。7 日、冠鷲プロジェクトの地域懇談会に参加。19

日、石垣小学校・みやまえ幼稚園の学校訪問に参加。20 日、教育委員の自

主研修会で子ども・子育て支援新制度について勉強いたしました。そして、

本日の定例会となっています。以上です。 

仲 大 盛 委 員 10 月 28 日、学校訪問でかわはら幼稚園・川原小学校を訪問しました。29

日、同じく学校訪問でまきら幼稚園・真喜良小学校を訪問しました。11月2

日、石垣島まつりのパレードに参加して、5日、学校訪問でなぐら幼稚園・

名蔵小中学校を訪問しました。7日、冠鷲プロジェクトの地域懇談会に地域

の方々と一緒に参加させていただきました。19日、学校訪問、石垣小学校・



みやまえ幼稚園。昨日の教育委員の自主研修会、子ども・子育て支援新制度

についてに参加しまして、本日の定例会となっています。以上です。 

仲山委員長職務代理者 10 月 28 日、かわはら幼稚園・川原小学校の学校訪問。29 日、まきら幼稚

園・真喜良小学校の学校訪問。11 月 2 日の石垣島まつりパレード参加。5

日のなぐら幼稚園・名蔵小中学校の学校訪問。20 日の教育委員自主研修会

参加。そして、本日の定例会となっています。以上です。 

ただいまの報告について、質疑等はありますか。 

石 垣 委 員 4年間で学校訪問も一巡することになります。学校訪問をした後にアンケー

トなどを提出しています。何名かの課長は、一緒に訪問しているのでいいの

ですが、その他の課長のみなさんに、学校訪問をして感じたことや質問を受

けたり答えたりしたことの内容等について、知っていただいた方がせっかく

学校訪問をしているのですから、私たちの気づいたことを反映させるのがい

いのではないかと思うのですが、そのあたりはどうなっているのでしょう

か。課長のみなさんは、自分の課に関することが学校訪問で出ていたとする

なら、知っておいた方がいいのではないかと思うのですが、どうでしょうか。 

総務課企画調整係長 今の状況として、総務課・学務課・学校指導課の課長は学校訪問に参加して

いるのですが、その他の課には特に情報は提供していないです。 

石 垣 委 員 その必要性があるのであれば、次のサイクルから活かしていけるように、検

討していただけませんか。 

総務課企画調整係長 はい。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑等はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 次に、議事日程の決定について、その他を含めて 11件の議事となっていま

す。原案どおり進めてよろしいですか。 

石 垣 委 員 議案第47号と第48号は、平成27年度石垣市立幼稚園園児募集要項につい

てになるので、内容を比較しながらまとめて審議してはどうですか。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 47 号と第 48 号は、一緒に審議することとしてよろしいです

か。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 それでは、議事に入ります。 

  

仲山委員長職務代理者 議案第 45号石垣市立幼稚園入園料及び保育料に関する条例の一部を改正す

る条例についての議会提出の承認を求めることについての提案説明をお願

いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

学 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

仲 大 盛 委 員 この金額は、石垣市だけではないのですか。 

学 務 課 長 金額は、国の基準を踏まえて各自治体で決定することになっていますので、



石垣市での金額になります。 

石 垣 委 員 算定の基準は、市町村によって差異はないのですか。 

学 務 課 長 差異はないので、各市町村と比べて金額的な開きはそれほどありません。 

石 垣 委 員 算定基準に沿ってやられているので、他の市町村と比べてすごく差が出てき

たらおかしいと思いますが、算定基準がしっかりしていればいいのではない

かと思います。 

学 務 課 長 5階層に分かれていまして、一番多い階層がどのあたりに分布しているかや

第1子・第2子・第3子の分布の仕方などを踏まえて設定しています。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 45号石垣市立幼稚園入園料及び保育料に関する条例の一部を

改正する条例についての議会提出の承認を求めることについては承認とし

ます。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 46号石垣市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について

の提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

学 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

石 垣 委 員 これまでは入園手続のときに住民票の提出を求めていましたが、住民票の提

出を削除して、支給認定申請書の提出を求めることになっています。次の議

案にも関係してきますが、支給認定申請書が住民票に代わるものなのか分か

らないので、支給認定申請書がどういうものなのか見せていただけないでし

ょうか。 

学 務 課 長 支給認定申請書の中で住民情報・税情報について承認を得て見ることができ

ると記載されていますので、保護者の承認があれば住民情報を見ることがで

きるため住民票の提出はいらないことになっています。 

石 垣 委 員 保護者は住民情報・税情報を見られることを拒否できるのですか。 

学 務 課 長 承認の欄に押印をしなければ、拒否することも可能です。 

髙 里 委 員 支給認定申請書は、保育料の算定に係わってくるものですか。 

学 務 課 長 はい。税情報を見ることができ、それプラス住所の確認等の住民情報をみる

ことができることになります。 

髙 里 委 員 支給認定申請書で済むので、改めて住民票をとる必要がないということです

ね。 

学 務 課 長 （支給認定申請書の様式を各委員に配付） 

申請書の一番下の②個人情報等の提供に当たっての署名欄のところで、「市

が施設型給付費・地域型保育給付費等の支給認定に必要な市町村民税の情報

（同一世帯者を含む）及び世帯情報を閲覧し、その情報に基づき決定した利

用者負担額について、特定教育・保育施設等に対して提示することに同意し



ます。」となっています。 

髙 里 委 員 所得に応じて保育料が違うのですから、それを確認する資料がないといけな

いので、申請書で同意をもらって確認するということですね。 

学 務 課 長 はい。 

総務課企画調整係長 新しい保育料は年2回、前年度の課税状況によって8月までの保育料を決定

し、本年度の申告を基にして9月からの保育料を決定します。2回の確認作

業をするための同意書になるので、同意書に署名をしないで必要な書類はそ

の都度提出するということが可能であるかどうかになると思います。その場

合、保護者は手数料を支払って住民票や課税証明書をとることになります。 

学 務 課 長 もし、どうしても個人情報を見られたくないというのであれば、そのように

必要な書類を提出してもらうことになります。 

仲山委員長職務代理者 申請書で同意しないと、書類を取り寄せるなどの作業が増えるということで

すね。その説明が保護者にできればいいと思います。 

学 務 課 長 申請書の下の方にただし書が入れられないか検討いたします。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 46号石垣市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について

は原案可決とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 47 号臨時代理の承認を求めることについて（平成 27 年度石

垣市立幼稚園園児募集要項）と議案第 48 号平成 27 年度石垣市立幼稚園園

児募集要項の改正についての提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

学 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙 里 委 員 21ページのみやまえ幼稚園の合計が 60となっていますが、3歳児の 20を

足すと80になります。 

学 務 課 長 訂正をお願いします。それから、あまかわ幼稚園の合計も 95 から 85 に訂

正をお願いします。 

石 垣 委 員 取り越し苦労になるかもしれませんが、議案第 47 号の平成 27 年度石垣市

立幼稚園園児募集要項はすでに公示されています。議案第 48号が承認され

れば改正された要項が公示されることになりますが、改正された要項がどれ

だけ周知されるのかという心配があります。例えば、すでに公示されてある

要項を見て、もう見たから次は入園手続だと構えている人と、改正された要

項の公示を見る人、あるいは両方見る人もいるかもしれませんが、周知に差

が出る心配はありませんか。 

学 務 課 長 12月1日から教育委員会の窓口で入園申込みの書類の配付が始まりますが、

そのときに改正された要項を配付することになっています。 

石 垣 委 員 改正された要項が行き渡るように、広報いしがきの教育委員会のページを利



用するなどして、できるだけ広く周知していただきたいと思います。 

成底教育長職務代行者 なぜ、みやまえ幼稚園から3歳児保育を始めるのか、その理由と今後の計画

について説明をお願いします。 

学 務 課 長 みやまえ幼稚園から3歳児保育を始めるということで、全市立幼稚園の施設

状況を確認したのですが、どうしても5歳児保育を中心としているため、へ

いしん幼稚園をはじめほぼ保育室がいっぱい、あるいは施設的にも保育室の

数が足りない状況にあります。その中で、みやまえ幼稚園につきましては保

育室が3つあり、1室については空いているということで、改修をした上で

3歳児保育を始めていくことになり、みやまえ幼稚園で 20名の 3歳児を受

け入れることになりました。 

平成28年度においては、みやまえ幼稚園の他に8園で3歳児保育を予定し

ていますが、保育室が5歳児保育を優先した造りになっていますので、すぐ

に3歳児を受け入れるのは難しい所があります。しかし、おおはま幼稚園、

しらほ幼稚園、まきら幼稚園などは、改修をすれば3歳児を受け入れること

が可能になりますので、平成 28年度から 8園、みやまえ幼稚園を含めて 9

園を目標とし、児童家庭課とも連携して、予算の裏付けを確かめながら取り

組んでいきたいと思います。平成 29 年度、平成 30 年度につきましては、

機構改革で児童家庭課に幼稚園が移行している可能性もありますが、制度の

動向、需要者の動向を見ながら取り組んでいきたいと思います。 

成底教育長職務代行者 補則させてください。平成27年度から3歳児保育を始めるには、今ある予

算の範囲内でやらなければなりません。それができるのが今回はみやまえ幼

稚園1園だけになります。その他の園については、認定こども園の動向、そ

れと予算の状況、また平成27年度に3歳児保育をスタートしていろいろな

課題も出てくると思いますので、そういうことを見極めながら平成 28年度

につなげたいと考えております。 

石 垣 委 員 みやまえ幼稚園に3歳児のクラスを増設しますが、施設については目途がつ

いているのでいいとして、人的なもの、これから人事があると思いますが、

何名の職員を増やす予定ですか。 

学 務 課 長 3歳児、4歳児、5歳児それぞれ単独でクラスを分けると聞いていますので、

今 2 名の幼稚園教諭がいて、1 人は最低プラスになってくると思います。3

歳児なのであるいはもう1人プラスするのか、また応募がどれくらいあるの

か、などを考慮しながらになると思います。 

仲 大 盛 委 員 急にスタートするのもわかりますし、対応についても理解できます。みやま

え幼稚園の教室に関しても機敏な対応であると理解しているのですけど、子

ども達の現状においてどうやってつくっていくかが実は一番のポイントだ

と思っていまして、ぜひここに必要じゃないかという現状もプラスアルファ

しないと長期的な計画の成立は厳しいのかなと。子どもはここにあふれてい

るのに予算的にここにしかできないというのと、やはりここにどうにかして

つくっていかないといけないという方向性と、長くなればなるほど温度差が

出てくると思いますので、地域の子ども達の現状もしっかりと把握しながら

計画していければかなりいいものになってくるのではないかと思います。 



仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 47 号臨時代理の承認を求めることについて（平成 27 年度石

垣市立幼稚園園児募集要項）は承認、議案第 48 号平成 27 年度石垣市立幼

稚園園児募集要項の改正については一部修正の上で承認とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 49号大濱信泉記念館指定管理者の指定に関する議案の議会提

出の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

総 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙 里 委 員 他に申込者はありましたか。1社だけでしたか。 

総 務 課 長 他に申込者はありませんでした。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 49号大濱信泉記念館指定管理者の指定に関する議案の議会提

出の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 50号石垣市いじめ防止基本方針検討委員会設置要綱の制定に

ついての提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

総 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙 里 委 員 第5条第5項で代理出席を認めることになっていますが、わざわざ代理出席

を認めるとした理由は何ですか。一般的に代理出席はあまりないので。それ

も、委員が指定すれば誰でもいいようになっていて、全く関係のない人でも

いいことになりますね。 

総 務 課 長 第5条第2項で「会議は、委員の過半数の出席がなければ開くことができな

い。」となっていますので、多くの方が会議に出席をして意見を言っていた

だきたいという思いであります。 

髙 里 委 員 指定したら誰でもいいような感じなので、そこに枠があってしかるべきでは

ないのかなと、例えば PTA 連合会の会長であれば副会長が出るとか、その

中の代表者を指定するとか。 

総務課企画調整係長 その機関から代理出席をという考えではあります。 

石 垣 委 員 第3条第2項で「委員がその所属する機関等における役職に異動があった場

合は、委員としての職を失う。」とありますが、それよりは、「役職に異動が

あった場合は、次にその職に者がなる」といった前向きな表現する方がわか



りやすいと思います。委員になるときは役職で、やめるときは個人になって

いるという矛盾があるので。 

総 務 課 長 第3条第2項と第5条第5項に修正を加えます。 

仲山委員長職務代理者 文言は事務局に任せるので、修正をお願いします。 

他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 50号石垣市いじめ防止基本方針検討委員会設置要綱の制定に

ついては修正可決とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 51 号平成 27 年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を求

めることについて提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

総 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

石 垣 委 員 「平成 27年度は新教育委員会制度のスタート年度となるが」というのが疑

問に思います。というのは、スタート年度となるから何が変わるのかという

ことになるのですが、何も変わっていないわけです。制度は出発するが、石

垣市が次年度からこの制度にのっとっていくかはまだ確約されていないの

で、まだやられていないものを書いておいて、しかも中身は変わっていない

のに、わざわざ書く必要があるのかということになります。だから、市長と

も確認して、平成 27年度からスタートするという確実性があれば書いてい

いのですが、それがないのにこの文言を入れて大丈夫なのか心配がありま

す。 

総 務 課 長 そこは、全国的な新教育委員会制度のスタートが平成 27年度からという表

現になります。 

石 垣 委 員 「スタート年度となるが、定期人事異動に当たっては」となると、新制度が

スタートするから定期人事異動に当たってはこういうことをやりますとか

かってくるのです。誰がやるといったのかといわれたら、誰が責任を取るの

ですか。だから、中身が変わるのでなければ、「定期人事異動に当たっては」

から始めればいいのではありませんか。 

髙 里 委 員 個人的に言うと、方針というのはころころ変わるものではないので、手順の

ところを毎年いつ頃までとしておけば、毎年変える必要はないと思います。 

仲山委員長職務代理者 では、さきほどの石垣委員の発言から、「平成27年度は新教育委員会制度の

スタート年度となるが、」を削除することとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

髙 里 委 員 毎年変わらないのなら、提案もしなくていいのでは。 

石 垣 委 員 毎年検討しながら、変えられるものは変えていきたいという気持ちがあるか

ら毎年検討するのです。同じだからといって何もやらないと刷新することも

なくなります。 



仲 大 盛 委 員 この人事異動方針では、人件費に係わって人を減らすことになりますか。 

総 務 課 長 本務職員を嘱託職員や賃金職員に替えていくことになります。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 51 号平成 27 年度石垣市教育委員会人事異動方針の承認を求

めることについては一部修正の上で承認とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 52 号平成 27 年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異動

方針の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

総 務 課 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 52 号平成 27 年度石垣市教育委員会（幼稚園教諭）人事異動

方針の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 53号臨時代理の承認を求めることについて（石垣市と北上市

の中学生交流体験学習助成事業実施要綱）の提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

いきいき学び課長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

石 垣 委 員 第2条第4項で「派遣人員は、当該年度に決定した人員とする。」となって

いますが、今年度は何名になりますか。 

いきいき学び課長 20名となっていますが、現在のところ応募は13名となっています。 

石 垣 委 員 まだ応募中ですか。 

いきいき学び課長 もう締め切っています。希望者が少ない感じがしますが、実施要綱で他の体

験学習派遣の経験がない者とありますから、やはり東京への体験学習の人気

が高いというのがあるのかなと思います。 

石 垣 委 員 13名というのはもったいない気がします。20名の予算があるならば、その

人数はいた方がいいですよね。 

仲 大 盛 委 員 学校長推薦がありますので、子ども達に対する意識の改革をしっかりと学校

側から訴えさせるということは必要になってくると思います。先生達が体験

の重要性の認識を子ども達に把握させると、学校長推薦のシステムがもっと

活かせると思います。 

髙 里 委 員 時期的に東京への体験学習と重なっていることが影響していませんか。少し

時期をずらすと多くなるのかなという感じを受けました。 

石 垣 委 員 少ない人数で行くと、北上市からしても、第1回の交流でわずかこれだけで



すかとなって、たくさんで行くのとイメージもだいぶ違うと思います。 

髙 里 委 員 再来年は北上市からくることになりますか。 

いきいき学び課長 北上市からくるのは来年になります。一括交付金事業なので、再来年は北上

市へ行くことができるかどうかわからないのですが、来年の北上市からの受

入れはやらないといけないと思います。 

仲 大 盛 委 員 11月の体験学習と12月の体験学習へ行く子ども達は全く別の子ども達にな

るのですか。 

いきいき学び課長 全く別になります。北上市での体験学習は、冬休みに行うので、子ども達も

行きやすいのかと思ったのですが。関心のある子とない子で両極端になって

いるかと思います。 

石 垣 委 員 せっかく市長が強く要望してここまでこぎつけたのですから、できたら予定

している人数である 20名をそろえた方がいいと思います。本当は選考委員

会にかけるくらいの応募があった方がいいのですが。 

いきいき学び課長 学校指導課と相談して、再度調整したいと思います。 

仲山委員長職務代理者 第8条の旅費の自己負担で旅行保険料とありますが、これは通常旅行すると

きにかかっている保険料とは別になるのですか。 

いきいき学び課長 通常の旅行保険料とは別の傷害に関する保険になります。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 53号臨時代理の承認を求めることについて（石垣市と北上市

の中学生交流体験学習助成事業実施要綱）は承認とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、議案第 54号平成 26年度石垣市一般会計補正予算（第 7号）案提出

の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

成底教育長職務代行者 提案 

関 係 各 課 等 の 長 説明 

仲山委員長職務代理者 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

仲 大 盛 委 員 学校訪問をさせていただいて、修繕についての質問がかなりあり、補正予算

で増額になっているのは理解できるのですが、修繕に関する学校への対応の

仕方について、例えばランクで分けて急を要しないものは次年度へ回すこと

にしているとか、あれば教えていただけますか。 

学 務 課 長 学校からの修繕の依頼は随時受けています。その中で、委員からお話のあっ

たとおり、優先順位をつけていて、まずは安全を重視して修繕をすることに

しています。中にはすぐにできないものもありますけど、できるものは何か

ということで、学校でできるもの、委員会でできるもの、あるいは保護者会

でできるもの、そうしたことを含めて修繕を考えています。日常的に使われ

ている施設で 1 年をとおして修繕をしないといけないので終わりというこ

とはありません。どうしても学校で修繕できないものについては、各学校を

ローテーションして修繕するように考えています。すぐに修繕はできなくて



も、まず現場に行って状況を確認することはしています。 

仲 大 盛 委 員 学校訪問で一番思ったことは、フィードバックを先生方にしっかりすること

が大切だということです。すぐに修繕できるのがベストですが、ランクを付

けることと学校へフィードバックすることで次につなげることができます

ので、ぜひそうするようにお願いします。 

石 垣 委 員 以前は、学校へ原材料を支給していたと思いますが、学校の中でも大工のう

まい人がいて、材料さえあれば自分たちで修繕するという学校もありますの

で、今も原材料の支給は行っていますか。 

学 務 課 長 今でも、必要なところがあれば行っています。 

仲 大 盛 委 員 学校給食センターの光熱水費の減額は新しい学校給食センターに移転して

からのものですか。 

学校給食センター所長 そうです。新しい学校給食センターは施設が3倍になり、どれくらい光熱水

費がかかるのか予想がつかないところがあり、浦添市の牧港共同調理場を参

考にして予算を組みましたが、そこまで光熱水費がかからなかったというこ

とになります。 

仲 大 盛 委 員 洗浄機などの機械が増えて、かなり光熱水費がかかるように見えたのです

が。 

学校給食センター所長 洗浄機は、ボイラーを焚いて熱風で処理をしますので、燃料費が補正で増額

となっています。 

仲山委員長職務代理者 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、議案第 54号平成 26年度石垣市一般会計補正予算（第 7号）案提出

の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、その他について何かありますか。 

学校給食センター所長 報告があります。お手元に旧学校給食センター解体工事の備品台帳（受領）

の資料をお配りしてあります。旧学校給食センターの備品処分につきまして

は、検討委員会を設置し、処分方法などの検討を行っています。そして、10

月 10 日から 12 日まで一般公開をして、入札を行っています。その前に、

処分の方法として、各学校、幼稚園、保育所等に備品・消耗品を配り、その

次に消防本部をとおして各地域の自主防災組織に配っています。残った物に

ついて、一般公開を行い、最終日の 10 月 12 日に入札を行っています。お

配りした資料の中で、学校名・幼稚園名・保育所名があるものは、無償で配

布したものになります。それから、消防本部とあるものは、消防本部をとお

して自主防災組織へ無償で配付されるものになります。あとは、一般（売

却）・一般競争入札となっています。 

旧学校給食センターの解体工事につきましては、業者との契約も済み、12

月の中頃には全部解体する方向で進めています。 

仲山委員長職務代理者 ただいまの件について、質疑はありますか。 



各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 他に、その他について何かありますか。 

総 務 課 長 本日欠席となっている学校指導課長に代わり、昨日の教育委員自主研修会で

の学校指導課担当者からの説明の補足として、児童家庭課が進めている石垣

市一時預かり保育事業における石垣市立幼稚園一時預かり保育実施要綱の

中の保育料についてお知らせします。 

一時預かりの保育料は、月額7,000円で、夏休み期間中の8月は15,000円

となっています。8月の15,000円は、7,000円×2に7月後半の夏休み分を

プラスしているということであります。 

仲山委員長職務代理者 ただいまの件について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 では、これで議事を終わります。 

  

仲山委員長職務代理者 次に、各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり） 

  

仲山委員長職務代理者 それでは、これで平成26年度第10回石垣市教育委員会11月定例会を閉会

します。 

  

 閉会 午後4時35分 

 


